

## Το Κυπριακό συζήτησαν Μπαν - Μπαρόζο - Ρομπάι

Ο ΓΓ του ΟΗΕ Μπαν Γκι-μουν ενημέρωσε για τις εξελίξεις στο Κυπριακό τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο και τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Χέρμαν Βαν Ρομπάι.

Όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος του ΓΓ, «συζήτησαν το Κυπριακό και την πρόοδο που σημειώθηκε στην πρόσφατη συνάντηση που συγκλήθηκε από τον Γενικό Γραμματέα στο Λονγκ Αϊλαντ».

Στο μεταξύ, θετική εικόνα για τα αποτελέσματα των συνομιλιών στο Greentree της Νέας Υόρκης και τις δυνατότητες που υπάρχουν για να καταλήξουν οι δύο πλευρές σε συγκλίσεις στις διαφορές που απομένουν και να επιτύχουν τη διευθέτηση του Κυπριακού, εξέφρασε ο Αλεξάντερ Ντάουνερ, ενημερώνοντας τα μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας. Η συζήτηση διήρκεσε περισσότερο από μία ώρα και τα μέλη του Σώματος εξέφρασαν την υποστήριξή τους στις προσπάθειες που καταβάλλει ο ΓΓ και ο αντιπρόσωπός του.

Ερωτηθείς ο Πορτογάλος Πρόεδρος του Σ.Α. αν υπάρχει άγχος που στα τέσσερα βασικά κεφάλαια δεν υπάρχει πρόοδος, απάντησε αρνητικά. «Είναι μία διαπραγματευτική διαδικασία που απαιτεί χρόνο και πολιτική βούληση. Τα πράγματα προχωρούν, ίσως όχι τόσο γρήγορα όσο θα επιθυμούσαμε, παρόλα αυτά τα μέλη μιλούν με ειλικρίνεια, σε άλλα θέματα επιμένουν περισσότερο από ό,τι σε άλλα, όμως αυτό είναι φυσιολογικό σε μία διαπραγματευτική διαδικασία», ανέφερε. Μιλώντας στους δημοσιογράφους, ο κ. Ντάουνερ ανέφερε ότι «οι δύο ηγέτες πιστεύουν πως μπορούν να φτάσουν σε συμφωνία και ο ΓΓ ήταν ενθαρρυσμένος που το άκουσε».

Στο ερώτημα για την αλλαγή της μεθοδολογίας και τη διεξαγωγή «διπλωματίας του πήγαινε-έλα», ο κ. Ντάουνερ είπε πως κανείς δεν θέλει μία συμφωνία περισσότερο από τους ίδιους τους Κύπριους και η οποία συμφωνία θα είναι δική τους.

Στο ερώτημα αν πιστεύει ότι χρειάζεται να γίνει εντονότερος ο ρόλος του ΟΗΕ στη διαπραγμάτευση, ο κ. Ντάουνερ απάντησε αρνητικά.

Ο Ειδικός Σύμβουλος είπε πως η διαδικασία πρέπει να παραμείνει στα χέρια των Ηνωμένων Εθνών, απαντώντας αρνητικά στο ερώτημα αν θα ήταν θετική η εμπλοκή κάποιου τρίτου.

Στο ερώτημα αν κάποτε πρέπει να δοθεί τέρμα στη διαδικασία, γιατί η παράτασή της υπονομεύει το κύρος των Ηνωμένων Εθνών, ο κ. Ντάουνερ είπε: «Δεν προβλέπω ότι αυτό θα συμβεί, όμως ίσως φτάσει ένα σημείο στο μέλλον που θα πρέπει να γίνει αποδεκτή η ύπαρξη ενός ατέρμονου αδιεξόδου στα θέματα που υπολείπονται. Δεν θέλεις να πετάξεις όλα όσα συμφωνήθηκαν, γιατί είναι σημαντικά. Έχουν μείνει ορισμένες αποκλίσεις, οι οποίες πρέπει να μετατραπούν σε συγκλίσεις. Θεωρητικά, όμως, μπορείτε να φτάσετε στο σημείο όπου υπάρχει πλήρης αδιέξοδος και τότε ο ΓΓ θα πρέπει να το εκθέσει στο Συμβούλιο Ασφαλείας και τότε θα περιμένουμε τι θα κάνει το Συμβούλιο Ασφαλείας για να σπάσει το αδιέξοδο».

### Συνάντηση Μπαν - Ερντογάν

Το Κυπριακό ήταν μεταξύ των θεμάτων που συζήτησαν στις Κάννες, στο περιθώριο της συνόδου των 20 πλέον προηγμένων χωρών του κόσμου (G20) ο ΓΓ του ΟΗΕ, Μπαν Γκι-μουν κι ο Τούρκος πρωθυπουργός Ταγίπ Ερντογάν.

# Ικανοποιημένοι Τουρκία και Ερογλου από τη Νέα Υόρκη

Τι είπε ο Νταβούτογλου μετά τη συνάντησή του με τον Τ/κ ηγέτη

Η διαδικασία των συνομιλιών στο Κυπριακό εισέρχεται στο τελικό της στάδιο και θα ολοκληρωθεί με μια διεθνή διάσκεψη, κάτι που ήταν θέση της Τουρκίας και του ψευδοκράτους εδώ και πάρα πολύ καιρό, υποστήριξε ο Τούρκος ΥΠΕΞ, Αχμέτ Νταβούτογλου, μετά τη συνάντησή του με τον Τ/κ ηγέτη, Ντερβίς Ερογλου στην Κων/πολη. Σύμφωνα με τον τ/κ Τύπο, η συνάντηση έγινε κατά την επιστροφή του κ. Ερογλου από τις ΗΠΑ στα κατεχόμενα με ενδιαμέσο σταθμό την Κωνσταντινούπολη και όπως δήλωσαν οι δύο άνδρες ο Τ/κ ηγέτης ενημέρωσε τον Τούρκο Υπουργό για τη συνάντησή του με τον Λονγκ Αϊλαντ. Ο κ. Νταβούτογλου χαρακτήρισε ελπιδοφόρο το γεγονός ότι ο ΓΓ του ΟΗΕ ξανακάλεσε τις δύο πλευρές για συνάντηση τον ερχόμενο Ιανουάριο για αυτό που περιέγραψε ως «τελική φάση». Ο Τούρκος ΥΠΕΞ ισχυρίστηκε ότι στόχος παραμένει η ειρήνη σε ολόκληρη την Ανατολική Μεσόγειο και αυτό θα επιτευχθεί μέσα από μια μόνιμη και βιώσιμη την συμφωνία στην Κύπρο. Συνεχάρη δε τον Ερογλου και τη διαπραγματευτική του ομάδα για την «εποικοδομητική στάση», κατά την έκφρασή του, που επέδειξαν στη Νέα Υόρκη. «Εμείς πλέον δίνουμε σημασία στη διεξαγωγή των διαπραγματεύσεων με την προοπτική της υλοποίησης μιας ειρηνικής στρατηγικής άμεσα και όχι μέσω αμοιβαίων τακτικών να παίζουμε με το χρόνο», πρόσθεσε. Στόχος είπε, η επίτευξη λύσης μέχρι τον Ιούνιο του 2012 ώστε μια επανενωμένη Κύπρος να αναλάβει την προεδρία της ΕΕ. Ο κ. Ερογλου εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή του για τη φράση «τελική φάση» (end game) που χρησιμοποίησε ο ΓΓ



των ΗΕ επισημαίνοντας ότι η τ/κ πλευρά έχει τονίσει επανειλημμένα πως δεν επιθυμεί οι διαπραγματεύσεις να συνεχίζονται επ' αόριστον. «Μετά τη συνάντηση του Ιανουαρίου, μια τετραμερής, πενταμερής, με τη συμμετοχή των δύο πλευρών και των εγγυητριών δυνάμεων, συνάντηση, θεωρούμε ότι θα είναι το τελευταίο στάδιο. Θα γίνει, δεν θα γίνει, θα φανεί από τις συζητήσεις μέχρι τον Ιανουάριο και από τη συνάντηση που θα κάνουμε ξανά τον Γενάρη», πρόσθεσε.

Επιστρέφοντας δε στα κατεχόμενα ο κ. Ερογλου δήλωσε ότι μετά το κουρμπάν μπαϊράμ (γιορτή των θυσιών) θα ξεκινήσουν οι συνομιλίες με μια «νέα διαδικασία». Όπως είπε οι δύο ηγέτες θα έχουν κατ' ιδίαν συνομιλίες

μέχρι το μεσημέρι και μετά θα γίνει διπλωματία «πήγαινε - έλα» ανάμεσα στην ομάδα των Ηνωμένων Εθνών και τις διαπραγματευτικές ομάδες των δύο πλευρών με στόχο τη γεφύρωση των διαφορών. Ο κ. Ερογλου ανέφερε ότι το θέμα του εδαφικού θα συζητηθεί στο τέλος της διαπραγματευτικής διαδικασίας, όπως διατυπώθηκε και στην έκθεση του ΓΓ του ΟΗΕ. Παρότι το γνωρίζουν αυτό οι Ε/κ, ισχυρίστηκε, φέρνοντας το εδαφικό στην ατζέντα προσπαθούν να περιπλέξουν τις συνομιλίες. Ο Τ/κ ηγέτης επανέλαβε ότι μετά τη συνάντηση τον Ιανουάριο θα έρθει στην ατζέντα μια «τετραμερής ή πενταμερής διεθνή διάσκεψη» και θα εργαστούν ώστε να υπάρξει ένα αποτέλεσμα πριν την ανάληψη της προεδρίας της ΕΕ από την Κύπρο. «Δεν μπορέσαμε να καταλήξουμε σε ένα αποτέλεσμα στη σύσκεψη της Νέας Υόρκης, αλλά ήταν θετική», ανέφερε, υποστηρίζοντας ότι τέθηκε ένα χρονικό όριο.

Παράλληλα ο ηγέτης του Δημοκρατικού Κόμματος, Σερντάρ Ντενκτάς, είπε ότι η συνάντηση των δύο ηγετών με τον ΓΓ του ΟΗΕ τον Ιανουάριο στη Νέα Υόρκη θα πρέπει να είναι η τελευταία «επειδή κανένας δεν δικαιούται να καταδικάζει τους Τ/κ σε αβεβαιότητα». Επαναλαμβάνοντας τη στήριξή του στον κ. Ερογλου είπε ότι αυτό «δεν σημαίνει και χειροκρότημα σε κάθε ενέργεια». Κατηγόρησε τον Μεχμέτ Αλί Ταλάτ για λανθασμένη πολιτική σε σχέση με τη διασταυρούμενη ψήφο. Είπε ακόμα ότι θα περιμένει να ενημερωθεί από τον κ. Ερογλου για τη συνάντηση της Νέας Υόρκης, αλλά εξέφρασε την πεποίθησή ότι δεν σημειώθηκε πρόοδος στις συνομιλίες της Νέας Υόρκης.

## Ολοκλήρωσε την επίσκεψή του ο Σ. Πέρεζ

Με συνάντηση με τον πρόεδρο του ΔΗΣΥ, Νίκο Αναστασιάδη, έκλεισε χθες την επίσημη επίσκεψή του στην Κύπρο ο Πρόεδρος του Ισραήλ, Σιμόν Πέρεζ.

Ιδιαίτερα σημαντική και ενδιαφέρουσα χαρακτήρισε τη συνάντηση ο κ. Αναστασιάδης. «Η δική μας πολιτική ήταν και παραμένει πως θα πρέπει να αναπτυχθούν κατά τον καλύτερο δυνατο και ακόμα πιο στενό τρόπο οι σχέσεις Κύπρου - Ισραήλ. Πολλά έχουμε να κερδίσουμε από μια αμφίδρομη σχέση με το Ισραήλ, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι πρέπει

να διακόψουμε τις σχέσεις μας με τις άλλες γειτονικές χώρες», πρόσθεσε. Σημείωσε ότι συζήτησαν τα προβλήματα που υπάρχουν στις σχέσεις Ισραήλ - Τουρκίας και Κύπρου - Τουρκίας, αλλά και τις προοπτικές για ένα καλύτερο μέλλον της πατρίδας μας και του Ισραήλ σε σχέση και με τα νέα ευρήματα του υποθαλάσσιου πλούτου που έχουν ανευρεθεί. Είπε δε ότι θα έχει την ευκαιρία να ξανασυναντηθεί με τον Πέρεζ όταν θα επισκεφθεί το Τελ Αβίβ τον ερχόμενο Ιανουάριο, κατόπιν πρόσκλησης του ΥΠΕΞ της χώρας. Ερωτη-

θείς εάν τον ικανοποιούν οι σχέσεις της κυβέρνησης με το Ισραήλ μέχρι τώρα ή κινούνται με βραδείς ρυθμούς, ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ υποστήριξε ότι έστω και αργά βαίνουμε προς τη σωστή κατεύθυνση. Σε ερώτηση εάν πιστεύει μια πιο ισχυρή στρατιωτική συνεργασία με το Ισραήλ θα ωφελοούσε την Κύπρο, είπε ότι οι όποιες σχέσεις αναπτύσσονται θα πρέπει να το κάνουν με βάση τις δυνατότητες της κάθε χώρας. «Η όποια προστασία μπορούμε να τύχουμε από ισχυρότερους φίλους, είναι προς όφελος της Κύπρου», πρόσθεσε.

## Θα επιστρέψουν ως «τουρίστες»

Με τίτλο «Θα φύγουν ως "παράνομοι" και θα έρθουν ως "τουρίστες"», η εφημερίδα Γενί Ντουζέν δημοσίευσε χθες το περιεχόμενο του λεγόμενου «περί αλλοδαπών και μετανάστευσης τροποποιητικού

Τι περιέχει το «νομοσχέδιο» της ψευδοκυβέρνησης για τους «παράνομους»



νόμου», ο οποίος ετοιμάστηκε από το λεγόμενο υπουργείο εσωτερικών και αναμένεται να υποβληθεί προς ψήφιση στη συνεδρία της ψευδοβουλής στις 10 Νοεμβρίου 2011.

Υπενθυμίζεται ότι ο προηγούμενος «νόμος» είχε αποσυρθεί από την ψευδοκυβέρνηση λόγω αντίδρασης των υπολοίπων κομ-

μάτων και είναι ένας από τους λόγους που η Συνδικαλιστική Πλατφόρμα με τη στήριξη των προοδευτικών τ/κ κομμάτων, πραγματοποίησε τη μαζική εκδήλωση διαμαρτυρίας μπροστά στην ψευδοβουλή, αρχές της εβδομάδας στέλλοντας εκ νέου μήνυμα στην κατοχική Τουρκία να πάρει τα χέρια της από τους Τουρκοκυπρίους.

Ο νέος «τροποποιητικός νόμος» προβλέπει μεταξύ άλλων ότι όσων αλλοδαπών η «άδεια επίσκεψης, παραμονής ή εργασίας» έληξε και διαμένουν παράνομα στο ψευδοκράτος, μπορούν εντός τριών μηνών να υποβάλουν αίτηση για απέλασή τους, αφού πρώτα καταβάλουν στο «κράτος» το ποσό των 650 τουρκικών λιρών (περίπου 280 ευρώ).

Επίσης όσοι αλλοδαποί καταβάλουν το ποσό θα μπορούν να επιστρέψουν στο ψευδοκράτος χωρίς τη νενομισμένη διαδικασία και εξασφαλίζοντας άδεια επίσκεψης 90 ημερών.

Οι δε διαμένοντες παράνομα στο ψευδοκράτος μπορούν, αφού καταβάλουν εντός τριών μηνών το ποσό των 1300 τουρκικών λιρών (περίπου 560 ευρώ, που είναι και ο κατώτατος μισθός στα κατεχόμενα) στο «κράτος» να συνεχίσουν να διαμένουν «νόμιμα» στα κατεχόμενα.